

四、本件遺落答覆，敬請 賴會及周議員柏雅先生卓鑒。

(四)

質詢日期：84年11月17日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：陳水扁市長

題目：市府答覆本席指稱行天宮民國七十四年係以代替前任所有權人清償中山北路等八處房屋土地（本市中山北路一段一四四之一號、吉林路十六號、十八號五樓全部、吉林路十六號地下樓拾壹之壹、南京東路三段三〇三巷十號及十二號二樓全部、同巷十四弄二號、四號二樓全部。）而取得。請問陳市長上述房屋土地之債務人啓弘機器工業有限公司、加得窗簾企業股份有限公司現在的公司名稱為何？現任董事長為何人？請陳市長確實調查清楚答覆本席。

答覆單位：台北市政府（建設局）

答：經查啓弘機器工業有限公司及原加得窗簾企業股份有限公司，因有公司法第十條第一項第一款規定之情事，分別經本局十七年八月二十二日建一字第四四七九一號及十七年七月二十五日建一字第三九九一五號公告撤銷登記在案。原啓弘機器工業有限公司原登記之董事為游清磊。另原加得窗簾企業股份有限公司原登記之董事長為游黃淑欽。

(五)

質詢日期：84年11月10日

質詢議員：段宜康、江蓋世

質詢對象：台北市長
題目：是學校，不是寺廟——建請全面清查市立各級學校校園內之政治銅像、標語，並予以拆除。

說明

一、威權時代已經過去，隨著新時代的來臨，校園內充斥著政治圖騰—標語、銅像，造成校園景觀的尷尬。

。

二、教育理應有其超然立場，以往威權體制染指校園，已引追求自由民主之士質疑，對學生學習有誤導作用，造成價值判斷偏差；民族英雄、民族救星等政治人物之認定，原屬主觀意識，而今以公權力強行要求學生接受強勢之政治立場，有違自由民主立場。

三、學生純潔之心靈，自由的思考，是社會未來多元發展的動力，在台灣僵化的教育，單向式的思考，早已被唾棄，校園豈可還存在過去威權的產物，本席等強烈要求立即拆除不合時宜的政治標語、銅像。

四、並將各校銅像數目統計函覆本席等。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、各校現有銅像，部分係於設校時經整體規劃所設置，部分

係由家長或社會人士所捐贈設置。
二、需否繼續設置，本局將另案函請各校自行評估，倘評估後需遷移者，可配合其他修建工程辦理。
三、目前各級學校有塑像之校數統計如下：高中（職）一五校，國中四四校，國小一〇一校。

(六)